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    备    注：
一.选择题(共20题，每小题2分，共40分)

1.关于局域网的正确叙述是(     )  

 A.地理分布范围大               B.数据传输速率低   
C.误码率高                     D.结构简单，容易实现
2. 最大的IP数据报报头长度为(     )    

A.80字节                       B.60字节  
C.40字节                       D.30字节
3. 关于服务和协议的说法，错误的是(     ) 。
A.（N）层服务是通过（N）服务访问点提供给（N+1）实体的 
B.（N）层协议对于（N）层服务用户是透明的  
C.协议是“垂直”的，服务是“水平”的   
D.协议是控制对等实体间进行通信的规则
4. TCP和UDP的相同点是(  )

A.具有面向连接特性              B.采用确认机制提高可靠性  
C.具有流量控制的功能            D.采用端口标识应用进程  
5. ICMP源抑制报文用来（  ）。
A.向源主机通告网络拥塞情况 
B.向源主机报告目的地不可达 
C.向源主机推荐最佳路由  
D.向源主机汇报报文解析出错
6. 关于实用的停止等待协议的正确说法是(  )

A.发送端可以连续地发送多帧   
B.通过设置超时定时器解决帧丢失的情况 
C.为减小开销，没有对帧进行编号   
D.若接收到重复帧，直接丢弃，不做其他处理
7. 属于数据报服务特性的是(  )
A.分组总是按照发送顺序到达目的地 
B.通信子网负责端到端的差错控制 
C.每个分组都携带完整的目的地地址  
D.通信子网负责端到端的流量控制
8. 关于运输层的正确说法是(  )
A.运输层的主要功能是实现网络主机之间的通信   
B.运输层属于面向通信的层次 
C.运输层属于用户功能层次    
D.运输层提供可靠的数据传输服务
9. 10Base－T以太网大多采用的物理拓扑结构是(  )

A.总线型              B.星型      
C.环型                D.树型
10. 关于CSMA/CD技术的说法，错误的是(  )

A.CSMA/CD是以太网采用的介质访问控制方法
B.全称是载波监听多路访问/冲突检测 
C.使用CSMA/CD技术，用户轮流占用信道  
D.其工作原理可以归纳为“先听后发”和“边发边听”
11.www.tsinghua.edu.cn在这个完整名称里，(  )是主机名
A. edu.cn                B. tsinghua
C. tsinghua.edu.cn       D. www
12. 网络协议三要素中，语法规定了(  )
A.事件发生的顺序
B.协议数据单元的分析 
C.何时发送何种控制信息   
D.数据与控制信息的结构或格式   

13. 关于IP分片和重组的说法，错误的是(  )

A.分片一般发生在MTU不同的两网络交界处 
B.IP数据报在到达目的主机之前，可能被多次分片  
C.分片越多，丢失的概率越大   
D.重组可以在中间网关或者目的主机上进行
14. 数据链路层的协议数据单元（PDU）是(  )

A.比特            B.帧
C.分组            D.报文
15. 固化在网卡中的地址称为(  )

A.MAC地址       B.单播地址   
C.组播地址        D.广播地址
16. 路由表的大小取决于(  )
A.互联网中主机的数目    

B.互联网中网络的数目  
C.互联网中B类网的数目 
D.互联网中A类网所能容纳的最大主机数目
17. 在 Internet 中，DNS 的作用是(  )

A.将主机名字翻译成 Internet 地址 
B.将 Internet 地址翻译成主机地址 
C.将物理地址翻译成逻辑地址 
D.将逻辑地址翻译成物理地址
18. 关于OSI参考模型作用的说法，错误的是(  )

A.它提供工程标准 
B.它提供概念性和功能性结构 
C.它确定研究和改进标准的范围 
D.它为维护所有有关标准的一致性提供共同的参考
19. TCP协议拥塞控制中，窗口恢复策略采用的方法是(  )
A.二进制指数算法     B.慢启动   
C.三次握手           D.滑动窗口 

20．在OSI参考模型的各层次中，(  )的数据传送单位是报文。 
A、物理层           B、数据链路层 
C、网络层           D、运输层
二.填空题(共10空，每空1分，共10分)

1. WWW上的每一个网页(Home Page)都有一个独立的地址，这些地址称为_______。
2. 从逻辑功能上可以将计算机通信网分为_______________和 ______________。
3. 某IP地址的二进制序列为：10000001000010110001010010100010，用点分十进制表示为____________________。
4.计算机网络中，分层和协议的集合称为计算机网络的________________。其中，实际应用最广泛的是________________。
5. 物理层规范规定了机械特性、____________、规程特性和________________。
6. OSI的会话层处于___________层提供的服务之上，为___________层提供服务。
三.简答(共3题，共30分)

1. 说明网桥、中继器和路由器各自的主要功能，以及分别工作在网络体系结构的哪一层。（6分）
2.简述TCP协议在数据传输过程中收发双方是如何保证数据包的可靠性的（6分）
3. 简述CSMA/CD的工作原理。（8分）
4. 学生A希望访问网站www.sina.com，A在其浏览器中输入http://www.sina.com并按回车，直到新浪的网站首页显示在其浏览器中，请问：在此过程中，按照TCP/IP参考模型，从应用层到网络层都用到了哪些协议。（10分）

五.分析计算题(共3题，共20分)

1.假定在使用CSMA/CD协议的10Mb/s以太网中某个站在发送数据时检测到碰撞，执行退避算法时选择了随机数r=100。请问这个站需要等待多长时间后才能再次发送数据？（5分）
2.假定网络中路由器B的路由表有如下项目 （如左图，这三列分别表示“目的网络”、“距离”和“下一跳”）：现在收到从C发来的信息（如右图，这两列分别表示“目的网络”和“距离”）
N1  7  A                   N2  4
N2  2  C                  N3  8
N6  8  F                  N6   4
N8  4  E                  N8   3
N9  4  F                  N9   5

3.一个自治系统有5个局域网，其连接图如图示。LAN2至LAN5上的主机数分别为：91，150，3和15该自治系统分配到的IP地址块为30.138.118/23。试给出每一个局域网的地址块（包括前缀）。（10分）
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